

一样的缅怀不一样的祭扫 “网上家园”寄托心底思念



本报讯 (记者冯小平)清明节，许多人会去墓地祭扫祖先。然而，对一些年迈的老人来说，由于行动不便，去墓地实地祭扫困难不少。近日，江东东胜街道王家社区向辖区居民推出了“网上祭扫”平台，受到很多老年居民的追捧。

一个放置思念的窗口

清明期间，王家社区在图书室放置了10余台电脑专供居民“网上祭扫”使用。据了解，3月中旬，社区就向居民发出了“网上祭扫”倡议，给思念留一个窗口，让后代多一分绿色！4月1日起，陆续有居民来到社区图书室，在管理人员的帮助下，进入社区“网上祭扫”平台，留下对亲人的思念之情……

社区干部黄艳艳告诉记者，此次社区设立的“网上祭扫”平台，除了“中国文明网”祭扫先烈网站外，还利用社区微博，为本社区居民开设了一个相对“私密”的网上祭扫空间。“居民既可以来社区图书室集中‘祭扫’，也可以在家里，注册、登录社区微博的‘网上祭扫’平台，和远在外地的亲友一起通过这个‘私密’空间，追忆逝去的亲人。”

今年90岁的薛瑞秀老人，因为行动不便，已多年没去墓区祭扫了。又到清明，老人不由地思念起了逝去的父亲。

小孩老人频走失 一月报警40多起

建议监护人帮其佩戴联系卡

本报讯 (记者余建文 通讯员裘娜)3月31日早上7时多，一名男子抱着男孩，走进奉化江口派出所。他告诉民警：“这个小孩在马路旁徘徊很久了，旁边也没有大人陪同，怕是迷路了吧。”

小男孩看上去四五岁，无论民警怎么问，他就是不说话。民警带着他去江口各个幼儿园询问，又到周边的菜场和超市了解，走访了一个多小时无果。

之后民警又到附近一家砖瓦厂查访，果然在厂里找到了小孩的父母。

据了解，原来小男孩一早跟随年长的同学去马路对面坐车上学，父母没有送他出门，没想到孩子迷了路，幸亏有民警的帮助，安全回家。

奉化市公安局民警向记者介绍，近段时间，警方接到有关小孩、老人走失的求助电话明显增加，仅3月份就有40余起。好在通过民警的帮助，这些走失的老人、孩子最后被平安送回家。

小孩走失，往往是贪玩，加上家长一时没看住。而老人迷路，多半因为年纪大了，记忆力下降，有的还患有疾病。警方提醒，监护人一定要加强监护，平时多留个心眼。家人可制作联系卡，写明姓名和联系方式，放在小孩和老人的口袋或系在脖子上，有条件的话可以配备手机，一旦发现走失，可以直接联系。

拆除违建坟墓



受传统丧葬习俗的影响，个别村民在山上非法建坟，很多违建大坟占地10多平方米，破坏山林资源。近半个月来，北仑区城管局开展集中整治，在湖芳、岭南、和鸽等村共拆除违法坟墓39座，建筑面积数百平方米。

图为新碶城管中队会同区殡葬管理所，拆除岭南村山上的5处违法坟墓。(余建文 陈红 高万军 摄)

做青团



昨天上午，海曙南门街道柳锦社区邀请武警宁波支队官兵一起做青团，让驻地官兵感受第二故乡的风土人情。

(王伊婧 毕承启 金建波 摄)



图为王家社区部分老党员在网上祭扫先烈。
(冯小平 摄)

店主赠送500只花篮倡导文明祭扫

本报讯 (记者冯小平 通讯员华建平 吴元明) 前天早上，在宁海“百盛殡仪服务部”的门口，几十位群众正排队免费领取花篮，以便去墓地祭扫时使用。每只花篮里还有一束鲜花。“这个方法太好了，不放鞭炮，不烧纸钱，不点香烛，空气也会清新许多。”刚领了花篮的宁海五丰社区居民徐阿姨说。

“以前去山上祭祖时，又放鞭炮又烧纸钱，不环保，还容易引发火灾。为了提倡文明祭扫，上个

月开始，服务部推出了清明期间‘鲜花换纸钱’活动，免费向城区市民发放500只鲜花做的花篮。”服务部业主祝美丽说。

据了解，为了及时制作完这500只花篮，服务部临时聘请了4名工人，加班加点赶制。“上个周末，赶制好的250只花篮两天就被领取一空。”员工小陈说，到4月1日，预订免费花篮的市民已有430多人。

祝美丽告诉记者，明年清明，服务部还会继续开展免费赠送花篮活动。



三月三 热闹非凡

千年鄞江，
昨天迎来了农历
三月三。新建的
鄞江廊桥人头攒动，
从四面八方
赶来的人们拉琴
放歌、作画写
字，好不热闹。
(水贵仙 摄)

婆婆要向儿媳收房租 夫妻婚姻“亮红灯”

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员姜栋) 大龄男子好不容易找了个18岁的女孩成家，却因为母亲有点“难弄”，让这段婚姻亮起了红灯。

张先生是本地人，今年46岁，父亲早已去世，多年来一直和母亲相依为命。他眼界有点高，高不成低不就，就这么在挑与被挑中耽搁了。

前年底，张先生参加一个集体相亲活动，认识了小孩18岁的胡小姐。胡小姐是湖南人，大学毕业后在宁波一家私企工作。张先生年纪虽然大，但不显老，家里条件也尚可，对胡小姐又殷勤，逐渐打动了女方。去年五月，两人

结婚了。

但张先生的母亲刘老太早年丧偶，独自将儿子拉扯大，如今她年纪大了，又孤身一人，实在离不开儿子。胡小姐说，他们才度完蜜月，婆婆就嚷嚷着老太婆一人没法过，非要儿子搬过去同住。而张先生是个孝顺儿子，当然照办，夫妻俩因此分居了好几个月。

为此，胡小姐和丈夫吵了好几次。张先生也觉得这样不是办法，便采取折中办法，两口子和母亲一起过。没想到反而令矛盾升级，婆媳俩三天两头争执。

上个月，胡小姐到江东法院起诉离婚，表示这日子没法过了，“也不知道婆婆哪里听来的，居然说现在婚前财产分得很明确，房子是他们家的，我住着要让我付房租！”

张先生对此很无奈，表示婆媳之间矛盾如此激烈，是他没有当好“润滑剂”，“这些年我和母亲一起生活，从没有当丈夫的经验，但我一直在努力学习如何扮演好这个角色。”

在法官多次劝导下，胡小姐渐渐消气。张先生请妻子再给他一次机会，并保证会努力让母亲不再刁难儿媳妇。昨天，两人经调解和好，胡小姐撤回起诉。

“断头路”刚打通，“上班族”乱停车 江东交警及时整治，已设好隔离栏、警示牌

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员张金星) 前几天，家住江东福明家园三期的王先生向本报新闻热线反映，小区旁边的新天路每天停满私家车，“甚至马路中间都停着，导致其他车辆正常通行困难。”昨天，记者向江东交警大队求证此事，得知情况目前已改观。

新天路被民安路分为南北两段，王先生反映的是北面路段。“每天一大早，道路两侧以及中间就停满车子，‘车队’足有100米长！”王先生告诉记者，这里以前是断头路，附近一些单位的“上班族”将此当成了停车场，“最

近，这段路通车了，这个‘马路停车场’便影响了其他车辆的正常通行！”

新天路的一些经营户也表示，随意乱停的私家车，将他们的店面也堵住了，进出颇为不便。江东交警大队民警告诉记者，这段路之前的确是一段断头路，没有车辆通行需求；而附近又有写字楼、公司、单位较多，停车需求量大，“我们此前已注意到这个情况，经过周边走访，了解到此停车的大多是附近写字楼上班的人。”由于该路段刚打通交付使用不久，交通设施尚未完善。

这几天，江东交警大队采取了相应措施：在新天路北段的路中央，安装了近200米长的隔离栏，并挂了两块禁止停车牌，同时加强日常巡查管理。交警



该路段中央如今已装上隔离栏。
(张金星 摄)

告诉记者，由于附近缺少社会停车场，难以分流减轻停车压力，但他们将加强此路段的常态化管理，对特别严重的违法停车行为进行教育处罚。

外轮船员右手受伤 边检开通绿色通道

本报讯 (通讯员吴志庆 徐关金 李子龙)3月31日上午，受巴拿马籍“贝特好运(betterfortune)”货轮船长的委托，宁波明建国际船舶代理公司专程派工作人员赴大榭边检站，赠送了一面锦旗，感谢大榭边检站紧急开通“绿色通道”，合力救助受伤船员。

近日，一艘驶往上海港的巴拿马籍“贝特好运(betterfortune)”货轮途经大榭海域，山东籍年轻船员张彬在维修时，右手不慎被机轮夹住，食指夹断，其余四指扭伤。该货轮船长紧急联系宁波明建国际船舶代理公司。公司工作人员小于接到求助电话后，马上赶到大榭边防检查站汇报情况。

大榭边防检查站官兵知道，按常规这类型船舶不会在大榭港靠岸，因为大榭边检站这边没有锚地，通常不受理。考虑到该名船员伤势较为严重，大榭边检站特事特办立即协调东海救助站船只驶向该轮。同时第一时间启动应急预案，派遣边防检查员上门服务。

半小时后，救助船一靠岸，检查员傅辰一等人快步登船，对受伤船员张彬进行身份核查，核查其相关证件，办理入境手续。随后，张彬被扶上救护车急送宁波六院治疗。据当时陪护的小于反映，接诊的医生说，再晚一个小时的话，张彬的这个手指头恐怕就保不住了。

醉酒后停车引争执 找警察理论被抓现行

本报讯 (记者王伊婧 通讯员项简)胡某喝酒后径自将车停在监控中心门口，因挡道与协警发生争执，之后借着酒劲打算和民警理论，结果醉酒驾驶的他自投罗网。近日，象山县人民检察院将案件移送法院，胡某因涉嫌危险驾驶罪被依法提起公诉。

去年国庆节期间，胡某约了几个朋友在象山吃饭唱歌，其间喝了几瓶啤酒，但仍旧驾车回家。中途，胡某下车买水果，便把车停在了监控中心大门口中间拦住了去路，并和监控中心协警发生了争执。

此时，派出所民警正巧巡逻经过，告知胡某此处禁止停车。胡某知趣地往前挪了位置，却还是把门口堵了。民警再次让胡某把车开到旁边，胡某一听，干脆开着车走了。一路上，他越想越不服气，又加上喝多了酒，决定回去和警察吵一架，于是开车绕回了监控中心。

胡某下车走到监控中心门口，民警见胡某一副闹事的架势，身上还有浓重的酒精味，怀疑其有酒驾的嫌疑，便把他带回了派出所，并通知了交警队。交警赶到后，对胡某进行呼吸酒精测试，之后在医院进行血样抽取，经检测，胡某血液中乙醇浓度为227mg/100ml，属醉酒驾驶。

街头搭讪找保姆 七旬翁骗钱1万多

本报讯 (记者余建文 通讯员冯洁)“我看他都这么大年纪了，借钱给他救急，哪里会想到他竟然是个骗子！”受害人李大姐连连感叹。昨天，77岁的毛某再一次因为诈骗，站上了被告席。

毛某早在30年前就因招摇撞骗坐过牢，出狱后就没做过正经工作。2004年和2008年，他因诈骗罪，两次被判刑。如今，这个年近八旬的老人依旧以诈骗维持生计。

去年8月13日，毛某在河边溜达时，看见李大姐推着轮椅陪病人散步，便动了心思。他上前自我介绍，“我是部队的退休干部，退休工资每月五六千元，年纪大了需要找个人照顾日常生活。之前的保姆不做了，不知道你有没有合适的人推荐？”

李大姐当即表示自己可以胜任，并给毛某留下了联系方式。

第二天，毛某给李大姐打来电话，想带她去看看自己居住的房子，熟悉下环境，两人约好在公园的路口见面。就在李大姐赶去见面的路上，接到了毛某的电话。毛某说自己在路上骑电动自行车把小孩撞倒了，医药费要1500元，可身上带的现金不够，还差300元。一听是急事，李大姐马上到银行转了300元给毛某。

当天晚上，毛某又打来电话，说医药费还差700元，并表示从这天开始算李大姐上班，等处理完这事，会和工资一次性结清。过了几天，毛某又跟李大姐说，孩子死掉了，要赔不少钱，自己一直在医院脱不开身。就这样，几天功夫，毛某前后向李大姐借了6次钱，共计12500元。

后来，李大姐打电话给毛某，询问做保姆以及还钱的事，但毛某的手机再也打不通了，遂到派出所报案。昨天，奉化法院经过审理，以犯诈骗罪，判处毛某拘役6个月，缓刑一年，并处罚金3000元。

嫌司机技术不过关 老板酒后上阵被查

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员李达勇)几天前刚因酒驾被查，王某特地请了一位老乡当司机，谁知日前回家途中，他嫌新司机驾驶技术不过关，将自己饮酒一事抛诸脑后，亲自上阵“言传身教”，结果被鄞州栎社交警查获。

3月31日晚11时左右，栎社交警中队在34省道开展涉酒驾驶专项整治行动中，发现驾驶员王某有酒驾嫌疑。经呼吸式酒精测试，他的血液里的酒精含量为50mg/100ml，已属酒后驾驶的范畴。

交警调查发现，3月27日，王某刚因酒后驾驶被宁波交警查处过。仅过了四天，他竟然又触碰高压线。

王某交代，前几天被查后，他被扣证6个月。由于开着一家加工厂，平日里生意较忙，出门离不开车子，王某便通过朋友介绍，从老家找了个司机。

但这位司机是个新手，开车技术不咋样。那晚，王某应酬完后，由司机驾车打算回宁波。行至34省道时，因路况较差，司机对路线又不熟悉，王某便坐上驾驶座，打算边开边教司机开车技术，没想到刚开了会儿就被交警查获。

由于王某系第二次酒后驾驶机动车，交警部门将对他处以行政拘留10日、罚款2000元、吊销机动车驾驶证的严厉处罚。